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Allegato Verbale 01/07/2023 

 

Integrazioni al Verbale del 01/07/2023 

Approvate con delibera n.129/2023 del 15/07/2023 

 

Ascione Francesca, prot.n. 5895 del 11.07.2023 

Oggetto: RISCONTRO VERBALE 01 07 2023 ed osservazioni nota indirizzata al 

Direttore del Dipartimento di Scienze Politiche dell’Università 

La scrivente in riscontro all’invio del verbale del Consiglio del 01/07/2023 punto 3 

odg Comunicazione del Tesoriere e precisamente in riferimento ai verbali n.8 e 9delle 

sedute del 8 e 20 giugno della Commissione Tecnico Finanziaria chiede che venga 

integrato con quanto segue: 

le inesattezze di cui la scrivente riporta attengono alla mancata specifica delle 

modalità di esclusione dei restanti 8 figure legali di cui non sono specificati i 

nominativi a fronte dei due consulenti individuati dalla commissione quali avvocati 

Tempesta ed Iafano. In riferimento alla Proposta Regolamento Accessi Consigliere 

Ansalone Sulla circolarità delle comunicazioni, la scrivente chiede che venga 

integrato con quanto detto e non riportato nel verbale: la richiesta del parere di un 

avvocato su proposte, bozze di regolamento stilate da un consigliere nel solo scopo di 

migliorare l’attività del consiglio e dei suoi iscritti deve essere vissuta come un 

momento di confronto e con coscienza critica pertanto è auspicabile che avvenga 

prima una discussione, dibattito critico, come crescita personale e professionale tra i 

consiglieri e il Presidente e poi la richiesta del parere legale altrettantofigura di 

riferimento. Così facendo si accresce lo spirito di coesione e di reciprocità tra i 

membri. 

In merito alla nota indirizzata al Direttore del Dipartimento di Scienze Politiche 

dell’Università Federico II di Napoli avente ad oggetto “ riscontro VS nota. 

05.06.2023 la scrivente ritiene che in merito alle lettere inviate dalla segreteria Croas 

agli iscritti, e all’Università Federico II in merito al Corso Supervisione 

Professionale, debbano essere prima condivise in maniera collegiale con l’intero 

ordine onde costruire legami e dialoghi costruttivi con gli enti di destinazione. 

Tanto di competenza 
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Grimaldi Carmela  

Oggetto: l’Avviso pubblicato, in data 23.05.2023, dal Dipartimento di Scienze 

Politiche dell’Università Federico II di Napoli per la partecipazione al corso di Alta 

Formazione in “Esperto in Supervisione Professionale degli Assistenti Sociali” a.a. 

2022-2023 

La sottoscritta in qualità di consigliera durante la seduta di consiglio del 30 maggio 

23, ha riferito la sua posizione con riferimento alla nota scritta dall’UDP da inviare 

all’Università per la mancata collaborazione con l’ordine (CROAS) per l’Avviso del 

corso di Alta Formazione. Qui di seguito riportato “l’Università sia libera di 

organizzare i corsi di formazione senza la consultazione del Consiglio dell’Ordine 

Regionale, ed in riferimento all’affermazione della consigliera Ascione, ritiene 

opportuno conoscere le comunicazioni che vengono inviate a nome del Consiglio, in 

quanto una “mancata trasparenza può comportare una denuncia verso chi opta questi 

tipi di comunicazione, per nome e per conto di altri”. La Consigliera Grimaldi ritiene 

che si dovrebbe tenere una linea coerente rispetto al dialogo con le Università, 

facendo riferimento a precedenti confronti con l’Università di Salerno, risalenti al 

2022”. Con riferimento alla nota inviata per il corso di Alta Formazione in “Esperto 

in Supervisione Professionale degli Assistenti Sociali” a.a. 2022-2023, ho evidenziato 

la mia posizione di disaccordo già durante la seduta di consiglio del 30 maggio. 

Inoltre durante tale discussione, si era deciso di modificare la lettera scritta dall’UDP 

da inviare all’Università. In tutta sostanza la nota/lettera da inviare doveva 

evidenziare la mancanza di collaborazione con l’Ordine e non una richiesta di revoca. 

Purtroppo dalla nota inviata apprendo che la posizione dell’UDP non è cambiata. Mi 

dissocio come già detto nelle precedenti sedi. 

Carmela Grimaldi 

Izzo Anna 

Oggetto: Integrazione e rettifica verbale di Consiglio del 01/07/2023. 

1) La scrivente in riscontro al verbale del Consiglio del 01/07/2023 punto 3 odg 

Comunicazione del Tesoriere e precisamente in riferimento ai verbali n.8 e 9 delle 

sedute del 8 e 20 giugno della Commissione Tecnico Finanziaria chiede che venga 

integrato con quanto segue: 

Circa la figura del consulente legale la Consigliera Izzo A. chiede chiarificazioni 

riguardo il livello procedurale adottato dalla Commissione Tecnico finanziaria, in 

quanto nel verbale non vengono esplicitati i nomi e cognomi dei soggetti aspiranti 

(indicati, invece, per la figura del consulente fiscale, informatico e per le ditte di 
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pulizie) bensì vengono indicati solo n.10 nomi a livello quantitativo. Per la 

Consigliera Izzo A. tale chiarificazione è dettata dal fatto che la Commissione non 

individua, come per le altre figure ( consulente fiscale, informatico e ditta delle 

pulizie), “il soggetto più appropriato secondo quanto richiesto dal capitolato, 

ritenendo di portare la discussione in Consiglio e proponendo solo due nomi: 

Avvocati Iafano e Tempesta”. 

La Consigliera Izzo A. invita i presenti, anche a tutela del Ruolo etico e politico di 

Consigliere e dell’Ordine stesso, ad adottare un approccio prudente e rigoroso in 

materia di affidamenti sia sopra che sotto la soglia comunitaria, ribadendo 

l’importanza di indicare i nominativi degli aspiranti consulenti nonché la motivazione 

della scelta o della proposta di 2 nomi su 10, così come la motivazione di esclusione 

di n. 8 nomi su n.10 da sottoporre al Consiglio; inoltre la Consigliera sottolinea 

l’importanza di verificare l’insussistenza di conflitti di interesse anche potenziali 

degli aspiranti consulenti e delle ditte di pulizie, secondo quanto previsto dalla 

normativa in materia di trasparenza e anticorruzione, vigente anche per gli ordini 

professionali dotati della nevralgica figura del Responsabile della prevenzione della 

corruzione e della trasparenza. La Consigliera Izzo A., consiglia, inoltre, per i 

prossimi affidamenti la definizione, a priori, negli avvisi e/o manifestazioni di 

interesse di griglie di indicatori di valutazione misurabili quantitativamente, che 

limitano la discrezionalità della scelta della figura da selezionare. Riguardo il merito 

delle manifestazioni di interesse per la selezione delle figure soprarichiamate, la 

Consigliera Izzo A. dichiara che non era presente nella seduta del Consiglio del 

15/04/2023 in cui esse venivano approvate. 

2) La sottoscritta, inoltre, chiede di rettificare il verbale nella parte in cui si passa ai 

voti per la ratifica dei lavori della Commissione Tecnico Finanziaria come segue: La 

Consigliera dichiara che nel momento in cui veniva chiamata per la votazione, non 

rispondeva per temporanei problemi di audio divenuto funzionante poco dopo e 

mentre si stavano ancora chiamando i consiglieri per la votazione. La Consigliera 

Izzo A. tiene a precisare che si astiene dai lavori della Commissione Tecnico 

Finanziaria per le motivazioni sopra esposte. La Consigliera Izzo A., inoltre, in 

seguito all’utilizzo di un linguaggio non opportuno utilizzato dal Consigliere Corrado 

nei confronti della stessa, invita quest’ultimo a non offendere l’intelligenza della 

Consigliera. 

Cordiali Saluti. La Consigliera F.to Anna Izzo 
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